

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 53 (543)

ВТОРНИК, 27 июля 1948 г.

Цена 10 коп.

К итогам партконференции

Шесть дней назад закончила работу VII партийная конференция большевиков Куйбышевского района.

Конференция отметила, что партийная организация района за отчетный период проделала большую работу по мобилизации трудящихся на выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. Ряд предприятий досрочно выполнил план полугодия. Первичные партийные организации стали глубже вникать в дела производства, сочетают партийно-массовую работу с хозяйственной.

Однако немало недостатков. В районе срывается жилищное строительство. Новые дома в эксплуатацию вводятся крайне медленно. В текущем году трест Свердловскпромстрой должен был построить для турбомоторного завода 4.500 квадратных метров жилой площади, но до сих пор в эксплуатацию не сдано ни одного дома, — указывали делегаты. А недостаток жилья, как известно, тормозит дальнейшее освоение предприятий, мешает использовать все оборудование на полную мощность.

Делегаты резко критиковали работу треста и его строительные управления за то, что они систематически срывают выполнение плана по жилью. В принятом постановлении конференция потребовала от строителей ускорить темпы сооружения объектов, строго соблюдать график ввода жилья в эксплуатацию.

В соответствии с этими указаниями сейчас должна быть построена вся производственная и партийно-профсоюзная работа. Улучшением организации труда, повседневным проведением массово-воспитательных мероприятий нужно добиться выполнения норм всеми строителями, ликвидировать простои рабочей силы и механизмов. В этом — главное.

На решения партийной конференции

свердловскпромстройевцы должны ответить резким повышением темпов строительства. Добиться высокого уровня производительности труда наш коллектив может. В его рядах немало стахановцев, которые ежемесячно перевыполняют нормы. Впереди идут труженики цеха шлакоблоков. Они постоянно добиваются новых успехов. Взятые социалистические обязательства коллектив цеха всегда выполняет в срок и раньше. Так должны работать все.

Для достижения успехов испытанным средством является социалистическое соревнование. Но его действительность состоит в регулярном подведении итогов и в их обнародовании, широком распространении передового опыта. Своевременным выяснением причин отставания рабочих нужно находить пути к быстрейшему улучшению работы. Но, к сожалению, не так обстоит дело на участках треста. Здесь профсоюзные комитеты в руководстве соревнованием придерживаются формальной стороны: учитывают процент охвата соревнованием, а качественными показателями его не занимаются. В текущем году не подвелись итоги выполнения обязательств и, следовательно, неизвестно, какой коллектив занял первенство.

Между тем, принято немало различных постановлений об оживлении соревнования, но, видимо, их никто не собирается выполнять. Поэтому справедлива была критика делегатов конференции, которые указывали, что по отчетам парторганизации Свердловскпромстрой значится множество собраний, совещаний, заседаний, а все-таки трест плетется в хвосте.

Цеховые партийные организации обязаны помочь профсоюзным комитетам на деле возглавить социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Повысить роль общих собраний рабочих и служащих

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос о проведении общих собраний рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях. Проверка показала, что многие фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов недостаточно используют общие собрания для повышения активности масс и усиления ответственности за выполнение и перевыполнение производственных планов.

Президиум ВЦСПС в своем решении указал, что общие собрания рабочих и служащих должны созываться регулярно, в заранее установленные сроки — не реже одного раза в месяц в цехах и отделах, одного раза в полтора месяца на предприятиях, шахтах и в учреждениях. На крупных предприятиях разрешается проводить в те же сроки вместо общезаводских собраний профсоюзные конференции. Рабочие и служащие дол-

жны оповещаться о дате и месте общего собрания за пять дней до его созыва.

Фабрично-заводским и местным комитетам поручено вносить на обсуждение общих собраний вопросы, связанные с жизнью коллектива предприятия или учреждения, доклады о внутреннем и международном положении нашей страны, о ходе и итогах социалистического соревнования, улучшении бытового и культурного обслуживания членов профсоюзов.

Профорганизации должны установить постоянный контроль над выполнением решений общих собраний. Начальники цехов и отделов, директора предприятий и руководители учреждений обязаны ставить в известность профсоюзные организации о мерах, принятых для выполнения решений общих собраний.

На участках Свердловскпромстроя

На четыре дня раньше срока

На участке жилищного строительства для подшивников завода в августе подготавливается в сдаче трехэтажный шлакоблочный дом № 2. Строители стремятся ускорить окончание работ.

К числу передовиков участка относятся бригады штукатуров тт. Масыгина и Долгорукова, Оба коллектива ежедневно перевыполняют нормы выработки. Например, бригада Масыгина и Долгорукова, получив аккордный наряд на штукатурке фасада, вместо 13 дней,

требуемых по нормам, реализовала свое задание за 9 дней, т. е. на 4 дня раньше срока.

Сейчас штукатуры попрежнему перевыполняют нормы.

Успехов добивается и коллектив плотников тов. Гаврилева. Четыре плотника успевают обеспечить лесами и подмостями всех штукатуров, выполняющих одновременно и другие работы.

В. ЛОЩЕНКО.
Мастер.

Будущие строители

В школе ФЗО № 69 1 августа состоится третий выпуск учащихся, которые придут на стройку и пополнят ряды кадровых рабочих треста Свердловскпромстрой.

Многие ученики отлично усвоили теорию и хорошо овладели практическими знаниями.

Будущие каменщики — тт. Бояркин, Николай Петров, плотники и столяры — Михаил Ермаков и Анатолий Ушаков, штукатуры — Александр Мартиков и Вениамин Щетков — сдали все зачеты по техникуму и прошли производственное обучение с оценкой «пять».

ВОРОБЕЙЧИКОВ.
Старший мастер.

Наверстать упущенное

Молодые рабочие столярно-заготовительного цеха деревообделочного комбината, руководимые тов. Юраловым, производственную программу первых двух декад июля реализовали на 112 проц.

Настойчиво овладевают ремеслом юноши тт. Клещев, Александров и другие. Успехи молодежи были бы лучшими при наличии бесперебойного действия механизмов. Обратное наблюдается в цехе: у большинства станков оборудование пришло в негодность, и они простаивали неделями. Например, фрезерный и шипорезный станки бездействовали в июле в течение 6 дней — не было шарикоподшипников; сверлильно-долбежные стояли из-за отсутствия 12-миллиметрового сверла.

Сейчас механизмы исправлены и работают полным ходом. Юноши стараются в оставшиеся до конца месяца дни наверстать упущенное. Но не исключена возможность повторения ошибок первых дней июля.

Во избежание этого на состоянии механизмов деревообделочного комбината следует обратить внимание главному механику треста.

Е. БУРДОВ.
Мастер.

На стройках нашей страны

Расширение Новосибирска

Проектные мастерские городского отдела по делам архитектуры закончили составление генерального плана Новосибирска. В городе будут построены сотни красивых зданий, разбиты парки и стадионы. Центральную площадь имени Сталина украсит монументальное здание картинной галереи. Против оперного театра будет возвышаться величественная скульптура И. В. Сталина.

Общая площадь города будет увеличена по сравнению с существующей в два раза. Предусмотрено устройство новой системы водопровода, электроснабжения, канализации. Будут построены новые трамвайные, троллейбусные и автобусные линии.

Часть генерального плана строительства Новосибирска уже осуществляется.

Самый молодой город Казахстана

Темир-Тау — самый молодой город Казахстана. Он рос в годы Отечественной войны вместе с первенцем черной металлургии — Казахским металлургическим заводом. Сейчас в Темир-Тау имеются десятки многоэтажных каменных домов,

клуб, кинотеатр, школы, детские сады и ясли. Проведя несколько воскресеньев, металлурги высадили тысячи деревьев и кустов, разбили и украсили городской парк.

Ведутся работы по теплофикации города.

На месте разрушенных кварталов

Городской Совет Ростова-на-Дону одобрил и принял разработанный СССР детальный проект планировки и застройки привокзального района города.

Здесь будут выстроены прекрасные здания, скверы, которые создадут новый фасад города. Вместо разрушенного будет выстроено

новое большое здание вокзала ближе к городу. Перед ним образуется площадь, в районе которой намечено строительство крупных общественных зданий и многоэтажных жилых домов.

В начале улицы Ф. Энгельса большая красивая площадь образует как бы главный въезд в город.

Сооружение плотины

Вслед за восстановлением на полную довоенную мощность Нижне-Свирской ГЭС широко развернулось начатое еще до войны стро-

ительство новой мощной Верхне-Свирской гидроэлектростанции — «Свирь-2».

В сооружении Верхне-Свирской ГЭС уже прини-

Вильнюс — в лесах

Вильнюс становится городом передовой социалистической культуры. Работают созданные при советской власти Академия наук и ее одиннадцать научно-исследовательских институтов. В довоенном Вильнюсе было одно высшее учебное заведение, в столице Советской Литвы — их пять: Государственный университет, педагогический, художественный и юридический институты, консерватория.

Город — в строительных лесах. Возводятся корпуса промышленных предприятий, жилых зданий, очагов культуры.

Активное участие в благоустройстве литовской столицы принимает население. Горожане уже отработали миллион часов.

мают участие несколько тысяч человек, в том числе прибывшие на стройку ленинградские комсомольцы.

И. БЕЗЗУБОВ.
Мастер.

Дневник пусковых объектов

Тормозят недоделки

Предназначенные еще на 1 июля к вводу в эксплуатацию объекты участка жилищного строительства (начальник тов. Кушнарев) Заводстрой—собственный дом № 4 и дом № 3 для завода—не сданы и на 23 июля.

Хотя в этот день намечали к представлению междуведомственной комиссии дом № 3 для завода, из-за уймы недоделок сдача была отложена.

Недаром говорится, что «когда на охоту ехать, тогда и собак кормить». Именно слова этой русской поговорки, как нельзя ярче, характеризуют состояние данного объекта. В день сдачи дома временные рабочие вторых установили штукатурку, а разнорабочие убирали мусор вокруг здания, а потом всю ночь мыли полы.

Не в какой другой, а именно в этот день вылезли из всех углов и щелей дома на глаза руководителей недоделки. Пол в одной из комнат разошелся, и его пришлось перестилать, затратив на это полдня. А почему-то раньше на несколько дней не удалось руководителю распорядиться о переделке.

К этому же, к 23 числу, маляры еле-еле закончили доделочные малярные работы, затянув их на неделю: не было карбидной извести. А дела оставались немало: ряд квартир пришлось белить заново, штукатурка потрескалась. Известь, без которой это осуществить было невозможно, доставили только 22 числа. Начальник отдела снабжения Заводстрой тов. Соловьев своевременно не оформил требование кислородному заводу на получение карбидной извести, а вышестоящие руководители не спрессовали с тов. Соловьева выполнения.

Новшество в оштукатуривании

На участке жилищного строительства Заводстрой, где начальником тов. Кушнарев, применяется новый метод ведения внешних отделочных работ: штукатурка фасада «под шубу» делается механизированным способом, как и в прошлом году, но без помощи штукатуров, на чью долю остается лишь вытягивание карнизов и сандриков.

Это новшество предложено и разработано прорабом тов. Моисеевым совместно с мастером тов. Беззубовым. Таким методом уже отделаны фасады домов № 3 и № 4 для завода.

Подобный способ дает возможность не только ускорить ведение отделочных работ и использовать штукатурную станцию на полную мощность, но и высвободить рабочую силу.

Штукатурка делается так: сопловщик в первую очередь заполняет швы и делает обрызг простой штукатуркой, затем — грунт и, наконец, накрывку

Взять бы, на первый взгляд, пустяк: у входных дверей обоих подъездов дома не оказалось шингалет: в свое время о приобретении последних хозяйственники не позаботились. Однако двери пришлось снимать, врезать злополучные шингалеты и снова водворять на место.

Совершенно готов к сдаче второй пусковой объект—собственный дом № 3. Но прежде чем подойти к нему, требуется инструмент альпиниста, чтобы зуметь перебраться через горы земли, возвышающейся перед главным фасадом, и не зашпунтаться за опрокинутые там и сям тачки. Хаос объясняется лишь попустительством руководства участка по отношению к временным рабочим. Хотя с очередных объектов снята целая масса рабочих и направлена для ведения благоустройства, люди используются из рук вон плохо. Руководители махнули на временных рабочих рукой и считают в порядке вещей выполнение ими норм в лучшем случае на 50 или 60 процентов.

Серьезным тормозом в сдаче собственного дома является отсутствие наружного водопровода. К рытью траншеи субподрядчик Уралспецстрой приступил лишь 22 июля. Вырытые еще в начале месяца силами стройучастка траншеи наполнились дождевой водой, которую сейчас откачивают. В траншею же попало немало воды, беспрестанно лившейся из трубы колонки по неисправности вентиля. Глаз хозяйственников участка не заметил этого, и большая площадь оказалась заблоченной.

Вот в каком положении находятся на 23 июля пусковые объекты.

цветной штукатуркой «под шубу». Сопловщик тов. Барабанов и оператор тов. Белоусов выполняют на этой работе до 124 процентов в смену.

Откосы и наличники вытягиваются одновременно посредством раздвижного шаблона. Опыт работы штукатурки «под шубу» показал, что затраты времени на штукатурку фасада можно сократить в 2—3 раза.

Наряду с положительными сторонами есть и недостатки. Так как кладка дома № 3 была сделана крупной пустошовкой, а также в некоторых местах скалывались ложковые шлакоблоки, то при штукатурке получились большие впадины, и нанесенная «шуба» имеет неровность.

Во избежание этого дефекта кладка последующих объектов идет с заполнением шва без пустот.

Г. ВОЛГИН.
Начальник стройуправления.

Молодежь должна их осудить

— Алла, уже 6 часов, пора вставать на работу, — будят Егорову подруги.

— И-не пойду, — сонно бормочет девушка и снова прячется под одеяло от навязчивых подруг. Ее дурному примеру следует и Ларцева.

Недавно вышедшие из степ школы ФЗО с четвертым и третьим разрядами штукатурка 18-летняя Егорова и 16-летняя Ларцева могут успешно работать, но ленятся.

Чем же они занимаются в рабочее время? Целыми днями слоняются по общепитию, не зная, куда деваться от гнетущего безделья.

Начиная с 29 июня, Егорова систематически не выходит на работу. Не менее продолжительны «канникулы» и у Ларцевой.

Своих подружек перещеголяла Клавдия Пищальникова, которая 12 июля дезертировала с производства. Но она не ограничилась только этим, а совершила одновременно и другой, более худший поступок: украла у своих коллег из комнаты много вещей.

Нина Спицына, не осведомив администрацию Заводстрой, также уехала домой.

Молодые работницы тт. Микушина, Турышкина, Савина и Рожина тоже «отличились», прогуляв по несколько дней каждая.

Девушек-штукатуров на Заводстрое 11 человек. Все — выпускницы школы ФЗО. Их койки стоят рядом в общежитии № 17 по ул. Культуры. Только трое из них не имеют прогулов и опозданий: тт. Чудьмова, Казарина и Карпенко. Эти девушки работают в бригаде штукатуров тов. Богдановой и имеют только отзывы от окружающих на производстве.

Но о чем же думают Егорова и Пищальникова, Ларцева и Спицына? По-видимому, до их сознания не дошло, что только труд облагораживает человека.

Разряд штукатурка получить начинающему нелегко: для этого требуется побольше года. А в школе ФЗО выпускники должны были по трезвому и даже чет-

Прохождение техминимума

В конце июня при учебном комбинате треста организовалась группа по изучению техминимума электромонтажников (руководитель тов. Карягин). Началась регулярная учеба.

Повышать квалификацию желают многие рабочие треста. Однако некоторые руководители препятствуют этому. К ним относится, например, тов. Лысов. Подчиненные ему рабочие — слесари, токари и мастера тт. Евсин и Глазков ждут разрешения своего начальника, чтобы приступить к занятиям. Но, видимо, такое разрешение поступит не иначе, как после административного вмешательства.

Не могут решиться приступить к занятиям с прошлого года мастер Махустрой тов. Сторожков и механик этого стройуправления тов. Поддубицкий. Точно так же отделяется обещаниями начальника стройдвора ДОК'а тов. Нежданов.

ЗИНИН.
Начальник отдела техобучения.

Не заглядывал хозяйский глаз

На территории деревообделочного комбината имеется цементный склад, принадлежащий заводу железобетонных изделий (начальник тов. Кораблев).

Помещение так называемого склада имеет всего три стены, а от четвертой остались только стойки. Ветер гуляет беспрепятственно, развеивая ценный материал. Цемент с незащищенной стороны также подвержен влиянию атмосферных осадков. Да и крыша была похожа на решето до последних дней, ее починили совсем недавно.

Но, по-видимому, сюда не заглядывает хозяйский глаз тов. Кораблева. А пора бы...

П. БЕДНЕНКО.
Столяр.

Контроль за расходом азебастра

В июне участок строительства домов подшипникового завода (Промстрой) испытывал острый недостаток в азебастре.

Между тем, полным ходом велись штукатурные работы. Учитывая такое положение, руководители участка решили установить строгий контроль за расходом азебастра, который с этой целью был закрыт в лари и выдавался штукатурам строго по норме. В результате — участок не только не перерасходовал этот дефицитный материал, но даже добился экономии.

В. БРАТЪШКИН.
Кладовщик.

вертому разряду за каких-нибудь шесть месяцев обучения. Теперь им остается только совершенствоваться на производстве, чтобы стать первоклассными штукатурками-стахановцами. Но этого можно достичь только честным и самоотверженным трудом.

Сказанная в седую старину нашими прадедами поговорка — «мать всех пороков — праздность» — живет и в наши дни. И эта праздность, иначе говоря, безделье и лень, губит легкомысленных, толкает на неверный путь.

Не поняли девушки и того, что они получили профессию за счет государства, которое их учило, кормило и одевало совершенно бесплатно. И вместо благодарности за оказанную заботу они бездельничают.

Заслуженный упрек придется бросить и комсомольской организации Свердловского завода, возглавляемой тов. Тройниным; ведь Егорова и Пищальникова — комсомолки, а комитет комсомола не принял к ним никаких мер.

Е. ГАВРИЛОВА

СПОРТ

Третье место в районе

18 июля на стадионе проходили соревнования спортобщества Куйбышевского района по легкой атлетике, городкам, футболу и волейболу.

Принявший участие в соревнованиях коллектив физкультурников Свердловского завода занял третье место в районе.

Отдельные наши физкультурники показали хорошие результаты. Тов. Мальцев пробежал расстояние в 1.000 метров за 2 минуты 55,9 секунды, заняв второе место среди мужчин. Он проиграл только 0,1 секунды сильнейшему бегуну.

За 14,8 секунды прошла дистанцию в 100 метров тов. Кочнева, взяв второе место среди женщин, и в беге на 500 метров поделила первое место с лучшим бегуном района.

На третьем месте среди юношей оказался тов. Чубенко, а из девушек — тов. Тимофеева.

Наши футболисты провели товарищеские игры с командами спортобщества района. Также была выставлена команда по городкам — молодежь рабочие во главе с воспитателем тов. Концевичем.

Лучший физкультурник Свердловского завода тов. Мальцев включен в сборную команду на первенство Центрального совета добровольного спортобщества «Строитель». Соревнования начнутся в Киеве с 1 августа. На тренировке результат тов. Мальцева в забеге на 5.000 метров составил 17 минут.

П. БЕЛОГЛАЗОВ.
Председатель ДСО «Строитель».

Выставка картин

В клубе строителей на Эскеваторном поселке 26 июля открылась выставка картин старейшего уральского художника-пейзажиста Ивана Кирилловича Слюсарева.

На выставке будет представлено 20 картин, т. е. лишь сотая часть написанных И. К. Слюсаревым полотен за 50 лет своей творческой деятельности.

Эти картины дадут яркое представление о работах замечательного мастера уральского пейзажа.

Посетители, побывав на выставке, как бы совершат поездки в разные уголки Урала, познакомятся и с суровой природой северного Урала, и с горной Таганай его южной части. Перед взорами посетителей пройдут и гранитные вершины величественных скал «Семь братьев», и пейзажи Среднего Урала, и окрестности Свердловска.

Тов. Слюсарев будет присутствовать на выставке. Он расскажет посетителям о своем творчестве. Желательно, чтобы с произведениями уральского пейзажиста познакомились все строители.

За организацию экскурсий должны взяться цеховые профсоюзные комитеты.

А. БАРАНОВ.
Заведующий клубом.

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 июля 1948 года в 6 часов 30 минут вечера в клубе рабочего поселка Свердловского завода состоится собрание комсомольской организации Свердловского завода.

Доклад о повышении образования молодежи сделает тов. Узкова.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Ответственный редактор
А. Я. МАКАРОВ.

НС26586. Заказ № 1748.

Тип. изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.